

## Berichtigungen

zum

Archiv für Naturgeschichte. XV. Jahrg. 1849. 2. Band.

---

- S. 112. Z 1. v. o. lies: Folge einer Infiltration st. Folge einer Imbibition
- S. 114. Z. 16. v. u. lies: feine (Dotter-) Körperchen st. freie (Dotter-) Körperchen
- S. 123. Z. 13. v. o. lies: 523 zu den Hymenopteren st. zu den Hemipteren
- S. 132. Z. 17. v. u. ist ein ; hinter *Cic. assamensis* zu setzen.
- S. 140. Z. 7. v. u. lies: *Carabus saphyrinus* st. *C. saphyrinus*
- S. 143. Z. 1. v. o. lies: *Aphanisticus* st. *Aphanistus*
- S. 168. Z. 20—22. v. o. der Satz „*Bostrichus fagi* — in der Buche vorkommt“ ist hier zu streichen und S. 169. Z. 13. hinter die Worte „dem *H. minimus* am nächsten stehend“ einzuschalten.
- S. 168. Z. 23. v. o. lies: Leon Fairmaire st. Lion Fairmaire
- S. 169. Z. 23. v. o. lies: *Cathormiocerus* st. *Cathorniocerus*
- S. 171. Z. 18. v. u. lies: in den Seealpen entdeckt st. in den Seealgen
- S. 176. Z. 9. v. u. lies: Sie hat ohne den Kopf 11 Körperringe st. Sie hat 11 Körperringe
- S. 179. Z. 8. v. u. lies *Cocc. Tasmanii* st. *Cocc. Tosmanii*
- S. 180. ist vor Z. 2. v. u. der Familienname *Cisidae* einzuschalten.
- S. 181. Z. 8. v. u. lies: **Strepsiptera** st. **Strepsitera**
- S. 186. Z. 16. v. u. ist ein ( vor dieses zu setzen.
- S. 188. Z. 1. v. u. lies: die beiden letzten st. von beiden letzten
- S. 189. Z. 11. v. o. lies: geschildert, die Nymphe st. geschildert. Die Nymphe
- S. 203. Z. 4. v. u. lies: Kaltenbach's st. Kullenbach's
- S. 211. Z. 8. v. u. lies: widerspricht aber geradezu st. widerspricht aber gerade
- S. 215. Z. 15. v. u. lies: mit den Coleophoren st. mit den Coleoptoren
- S. 250. Z. 14. v. u. sind die Worte „die Raupe lebt auf *Festuca ovina*“ zu streichen und dafür zu setzen „Die Raupe findet sich auf *Saponaria officinalis*“

- S. 250. Z. 12. v. u. ist hinter „beschrieben und abgebildet“ der Satz einzuschalten „die Raupe lebt auf *Festuca ovina*“
- S. 268. Z. 8. v. o. lies: *Chionea araneoides* st. *Chionea areneoides*
- S. 268. Z. 12. v. u. lies: der indess für die ganze st. die indess für die ganze
- S. 288. Z. 20. v. u. lies: die Arten von *Sapromyza* sind von Loew st. sind von demselben
- S. 290. Z. 6 v. u. lies: seit den st. in den
- S. 312. Z. 24. v. u. ist hinter dem Worte aufzufinden der Satz einzuschalten: Auf einer beigegebenen Tafel sind die Entwicklungsstufen des Thieres abgebildet.
- S. 314. Z. 18. v. o. lies: *Orchesella* st. *Orchestella*
- S. 314. Z. 22. v. o. lies: *Achorutes* st. *Achorutus*
-

# ZOBODAT - [www.zobodat.at](http://www.zobodat.at)

Zoologisch-Botanische Datenbank/Zoological-Botanical Database

Digitale Literatur/Digital Literature

Zeitschrift/Journal: [Archiv für Naturgeschichte](#)

Jahr/Year: 1849

Band/Volume: [15-2](#)

Autor(en)/Author(s): Anonymus

Artikel/Article: [Berichtigungen 447-448](#)